Chapitre -5 Moghle: Structure -1 -

D-CALCUL DES FONDATIONS

Définitions et Objectifs

Les semelles de fondations sont les cuvrages de transition entre les charges appliquees
SUr mur 5ou poteaux et le 5ol porteur.

Elle sont pour but essentiel de-

-Transmetire les charges an sol

-Reépartir 1es pressions.

Les fondations répartissent les charges d'un owvrage sur le sol de facon 2 ce qgue la
charge totale sur ke 50l soit inferieure ou ezale 2 sont aux de travail MATTIT.

Hypothéses de calcul Tl € Tyl
Les fondations saperficielles sont caloulées 3 létat mite de service pour leurs
dimensions extérieures et a l'état limite ultime de resistance ou 3 'etat Hmite de service
pour leurs armatures selon bes conditions de fissuraton
- Semells rigide
Le choix 3 faire entre les différents types de fondations dépend essentiellement de la
comirainte admessible surle sol
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Chapirre -5 Mediple Spructime -1

Predimensionnement des semelles rigides

1l 5'agit de déterminer les dimensions d'une semelles rigides de fondaton sous murs ou
sous poteai: de section carrée ou rectangsulaire,

Elements connus !
-Conirainte de caleul admise du sol,

-Charses appliquees au niveau superieur de la semelle : G,

- Dimensions :

-L'épaisseur de mur b et longaeur prise égale a 1m pour les semelles continus
-La section rectangulaire du poteau h#b pour une semelle isolée.
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- Dimensions de la semelle :
1-Semelle conanue - B etht
2-Semelleisoles: A Beths
- Poids propre de la semelle,

Eguilibre statigue :

N_=G+0+ppsemelle = = aire de la surtace portante

semelle continue semelle isolée
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[Coffrage semelle continue)

Dimensionnement d'une semelle sons un mur

Seule 1a largeur est 3 determiner, 1a longueur étant celle du mur a supporter.
Les charges a I'état limite ultime de résistance et de service 3 la base du mur sont

caloalées par métre lingaire de mur,

La confrainte du sol est supposee uniformeément répartie et doit verifier la condition de

resistance suivante -

HAvar

Nser - charge de service en MN / ml

E:largeur de la semelle en m

Tsa! . pontrainte admissible du sel en Mpa

La hauteur utile = d = doit verifier la condition suivante -
La hauteur h de la semelle estégalea: h=d+5em

[Ferraillage semelle continue)
La section d'acier 3 disposer transversalement et a répartir par metre de semelle est :

Nappe inferieure,/B
S ELIT -

Avar:
Pha en MN
BEbhdenm

A

il &

MNiB
Rl

il

fe, [contrainte de traction de Fader] en Mpa

As - section d'acier en o’ fml
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Nappe Supérieure // A (Acier de répartition)

Les armatures longitudinales disposees en partie superieures et réparties sur 1a largeur
de la semelle dofvent representer une secdon par metre de lagear au moins ésals a
As /2 aver un minimum de:

-3emy’ fmil dans be cas d'acier lizse de classe FeE215 ou FeE235,

-2em’ fmil dans le cas d'acier 3 haute adherence da dasse FeE400 ou FeES00,

5i la largeur de la semelle est inférieurs au metre Jes valeurs de Jem et Z2em™seront
maintenues.

(Coffrage semelle isolée)

Dimensionnement d'une semelle sous un poteau

La longuear et la largeur de ces fondations sont 3 deternuner e dofvent verifier la
condition de résistance suivante :

Y o — '
F:ﬁir‘!‘_ Dou |4B=N /o

4
Nser : charge de service en MN / ml
AetB-largeur et longueur de lasemelleenm

Tsal . contrainte admissible du sol en Mpa

Dimensionnement d'une semelle sous un poteau
A et B pewvent ere choisis de maniere que la semelle ait des dimensions homothetiques

au poteau I
i o
i
La hauteur utile d doi verifier les dew: conditions suivantes :
| B |
™ ™

{—r g5 —
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La hauteur h de la semelle est égale a:
h=d+5cm A
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Chapitrg «5 Mioghyle Spructume «f

(Ferraillage semelle isolee)

Dimensionnement d'une semelle sous un potean
» Les armatures doivent étre disposées dans les deux sens de maniere que :
Aux ELT

Nappe Inferieure // B 1 Jlj%."r'_l:.":-’—.fz-l
s - H|I'||': ¥

N A
Nappe Supérieure // A Alidz —H'*.f. -
df 'y

Aver

Hu en MN
ABabdenm

fe en MPa

As//A As//Benon’
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